

गठबन्धनविरुद्ध जानु कांग्रेसलाई फाइदा छैन : वरिष्ठ नेता पौडेल

पोखरापत्र संवाददाता

दमौली, ५ फागुन

नेपाली कांग्रेसका वरिष्ठ नेता रामचन्द्र पौडेलले वर्तमान समयमा गठबन्धनविरुद्ध जानु कांग्रेसका लागि हितकर नहुने बताउनुभएको छ।

नेपाली कांग्रेस तनहुँ क्षेत्र नम्बर १ ले बिहीबार दमौलीमा आयोजना गरेको अन्तरक्रिया कार्यक्रममा वरिष्ठ नेता पौडेलले कांग्रेसले एकलै लड्ने आत्मविश्वास भने राख्नुपर्ने बताउनुभयो। 'कांग्रेसले एकलै लड्छौं भनेर मात्र हुँदैन, कम्युनिष्ट एकता कायम गराउन बाध्य पार्नुहुँदैन', उहाँले भन्नुभयो, 'एकलै लड्ने आत्मविश्वास भने राख्नुपर्छ।' कांग्रेस विगतमा पनि



एकलै लड्नेको चर्चा गर्दै उहाँले परिस्थितिअनुसार अगाडि बढ्नु अहिलेको आवश्यकता रहेको बताउनुभयो। 'समावेशीताका कारण एउटै पार्टीको बहुमत आउने अवस्था छैन, तालमेल गरेर

कांग्रेसलाई ठूलो पार्टी बनाउनुपर्छ', उहाँले भन्नुभयो। कांग्रेस केन्द्रीय सदस्य शंकर भण्डारीले देशभर भएका विकासको काम कांग्रेसले गरेको बताउँदै जनतालाई यसबारेमा बुझाउन आवश्यक

रहेको बताउनुभयो। भएका गलती कमजोरी सुधार्दै अगाडि बढ्नुपर्ने बताउँदै उहाँले कांग्रेसभित्र हातेमालो र हार्दिकता सिर्जना गर्नुपर्ने जोड दिनुभयो।

चुनाव जित्ने नाममा गठबन्धन गर्न आवश्यक नरहेको भन्दै उहाँले कांग्रेसले एकलै चुनाव जित्ने दाबी गर्नुभयो। केन्द्रीय सदस्य प्रदीप पौडेलले कांग्रेस एकआपसमा मिलेर मात्र निर्वाचन जित्न सकिने बताउनुभयो। क्षेत्रीय सभापति श्याम मौरातीको अध्यक्षतामा सम्पन्न कार्यक्रममा केन्द्रीय सदस्यद्वय गोविन्द भट्टराई, ध्रुव वाग्ले, निवर्तमान जिल्ला सभापति वैकुण्ठ न्यौपाने लगायतले बोल्नुभएको थियो।

निर्वाचनका लागि दल दर्ता गर्न आह्वान

रासस

काठमाडौं, ५ फागुन

निर्वाचन आयोगले आगामी वैशाख ३० गते हुने स्थानीय तह निर्वाचनमा भाग लिन चाहने राजनीतिक दललाई ११ दिनको समय दिएर दल दर्ताका लागि निवेदन आह्वान गरेको छ।

स्थानीय तह निर्वाचन प्रयोजनका लागि राजनीतिक दल दर्ता गर्न आयोगले आजदेखि फागुन १५ गतेसम्मको समयावधि तोकेर सूचना प्रकाशित गरी दल दर्ता गर्न आह्वान गरेको हो। सोही अवधिभित्र राजनीतिक दलका तर्फबाट औपचारिकपत्र प्रदान गर्ने पदाधिकारीको दस्तखत नमूना पठाउन पनि भनिएको छ। ती दुवै कार्यका लागि आयोगको राजनीतिक दल व्यवस्थापन शाखाबाट सहजीकरण हुनेछ। नेपालको संविधान र राजनीतिक दलसम्बन्धी ऐनअनुसार आयोगमा दर्ता भएका कुनै पनि दलले तोकिएको निर्वाचनमा भाग लिन दल दर्ता गराउनुपर्छ।

दल दर्ताका लागि निवेदन दिँदा दलको विधान, घोषणापत्र, नियमावली, भण्डार र चिह्नको नमूना, कम्तीमा २१ सदस्य केन्द्रीय समितिको व्यवस्था तथा अधिल्लो वर्षको लेखापरीक्षण प्रतिवेदनलगायत कागजात तथा विवरण पेश गर्नुपर्ने छ। विधान

र नियमावली लोकतान्त्रिक, पाँच वर्षमा एक पटक सङ्घीय र प्रदेश तहका प्रत्येक पदाधिकारीको निर्वाचन भएको तथा विभिन्न तहका कार्यकारिणी समितिमा विविधतालाई व्यवस्था भएको प्रतिनिधित्वको व्यवस्था भएको हुनुपर्नेजस्ता सर्तसहितका कागजातसमेत दर्ताका अवसरमा पेश गर्नुपर्ने छ। राजनीतिक दलको विधानमा दलको नाम, भण्डार, छाप, चिह्न, कार्यालयको ठेगाना, सङ्गठनात्मक संरचना, सदस्यता प्राप्त र गुम्ने अवस्था, केन्द्रीय, प्रदेश र स्थानीय तहको विवरण, महाधिवेशनसम्बन्धी व्यवस्था, बैठक बोलाउने र निर्णय गर्ने कार्यविधिलगायतको व्यवस्था उल्लेख हुनुपर्ने व्यवस्था छ।

दलको कोष, आर्थिक व्यवस्थापन र त्यसका जिम्मेवार पदाधिकारी, उम्मेदवार मनोनयन कार्यविधि, अनुशासन कारबाही र पुनरावेदन सुन्ने संयन्त्र, लेखा परीक्षण, नीति तथा कार्यक्रम निर्माणमा सदस्य तथा तल्ला निकायको सहभागिता, विधान संशोधन, विघटन, नियमावली बनाउने अधिकार, सदस्यता र नवीकरण शुल्कलगायत विषय विधानमै उल्लेख हुनुपर्ने छ। आयोगमा हाल करिब ११९ दल दर्ता कायम छ। विसं २०७४ को निर्वाचनमा भाग लिएका दलमध्ये

स्थानीय तहमा तत्कालीन १८ दलको प्रतिनिधित्व थियो।

नेपालमा राजनीतिक दलको गठनको थालनी विसं १९९३ देखि नै भए पनि राजनीतिक दलले पछिसम्म वैधानिक मान्यता प्राप्त गर्न सकेका थिएनन्। मुलुकमा प्रजातन्त्रको स्थापनाका लागि भएको २००७ सालको क्रान्तिको सफलतापछि नेपालको अन्तरिम शासन विधान, २००७ बाट मात्र राजनीतिक दलले वैधानिक मान्यता प्राप्त गरेका हुन्।

यद्यपि मुलुकमा विसं १९९३ जेठ २० गते प्रजापरिषद् नामक राजनीतिक दलको जन्म भएको हो। आयोगका अनुसार त्यसपछि क्रमशः विसं २००३ मा नेपाली राष्ट्रिय कांग्रेस, विसं २००५ मा नेपाली कांग्रेस, २००६ मा नेपाल कम्युनिस्ट पार्टी र २००७ मा गोर्खा परिषद्लगायतका दल गठन भएका थिए। मुलुकमा विसं २०१५ मा भएको पहिलोदेखि हालसम्म निर्वाचनमा भाग लिने प्रयोजनका लागि विभिन्न राजनीतिक दल आयोगमा दर्ता हुँदैआएका छन्। हाल ११९ राजनीतिक दल दर्ता भई अस्तित्वमा रहेको आयोगले जनाएको छ। नेपाल अधिराज्यको संविधान, २०१५ द्वारा नेपाली जनतालाई दल दर्ता गर्न पाउने भनी संविधानद्वारा मौलिक अधिकार बाँकी अन्तिम पृष्ठमा ▶▶

महावीर पुन 'गण्डकी रत्न' बाट विभूषित हुने

पोखरापत्र संवाददाता

पोखरा, ५ फागुन

राष्ट्रिय आविष्कार केन्द्रका अध्यक्ष महावीर पुनलाई गण्डकी प्रदेश सरकारले 'गण्डकी रत्न' बाट सम्मानित गर्ने भएको छ। उहाँले विज्ञान र प्रविधिको क्षेत्रका उन्नयनमा महत्वपूर्ण योगदान दिनुभएको थियो।

'शामोनम्यासासे' पुस्तकसमेत पाइसक्नुभएका उहाँले नेपालका विभिन्न ग्रामीण भेगमा वायरलेस इन्टरनेटको पहुँच विस्तार गरेर प्रविधिका विकासमा महत्वपूर्ण योगदान वापत सो सम्मान अर्पण गर्न लागिएको हो। गण्डकी प्रदेश मन्त्रपरिषद्को बैठकबाट पुनलाई सम्मान गर्ने निर्णय भएको प्रदेश सरकारका प्रवक्ता

कुमर खड्काले जानकारी दिनुभयो। प्रदेशको सबैभन्दा ठूलो विभूषणका रूपमा 'गण्डकी रत्न' लाई लिइन्छ। प्रदेश सरकारको स्थापनाको चौथो वार्षिकोत्सवका अवसरमा बुधबार उहाँलाई सो सम्मान प्रदान गर्ने घोषणा गरिएको हो। "पुनले विज्ञान र प्रविधिको क्षेत्रमा दिनुभएको योगदानको कदर गर्दै मन्त्रपरिषद्ले उहाँलाई नौ यस वर्षको गण्डकी रत्न दिने निर्णय गरेको हो," सरकारका प्रवक्ता खड्काले भन्नुभयो "प्रत्येक वर्ष तीन जनालाई गण्डकी रत्नबाट विभूषित गर्ने भनिएको भए पनि यो पहिलो वर्षमा एक जनालाई मात्रै विभूषित गरिएको छ।" प्रदेशको आन्तरिक मामिला

मन्त्रालयले गत माघ चार गते सूचना जारी गर्दै सम्मानको दाबी गर्नेहरूबाट आवेदनको आह्वान गरेको थियो।

यस क्रममा भाषा, साहित्य, खेलकूद, पर्यटन, समाज सेवा, संस्कृति, उद्योग लगायतका क्षेत्रमा काम गर्दै आएका आठले आवेदन दिएका थिए। उनीहरू कास्कीका तीन, स्याङ्जा र तनहुँका दुई/दुई तथा लमजुङका एक थिए। 'गण्डकी रत्न' पाउने व्यक्तित्वलाई गण्डकी प्रदेशमा आयोजना हुने सभा समारोहमा प्रदेशसभा सदस्य सरहको मान्यता र सुविधा दिने व्यवस्था छ। पुनःअहिले राष्ट्रिय आविष्कार केन्द्रमार्फत विज्ञान र प्रविधिको क्षेत्रमा क्रियाशील

हुनुहुन्छ। सन् १९९५ जनवरी २२ मा म्यादीको नागी गाउँमा जन्मनुभएका पुन सन् १९८९ मा नेब्रास्का विश्वविद्यालयबाट विज्ञान शिक्षामा स्नातकोत्तर गर्नुभएको हो। उहाँले स्नातकोत्तर पूरा गरेपछि २४ वर्षपछि जन्म गाउँ फर्किएर कम्प्युटर शिक्षा र आय स्रोत वृद्धिलाई ध्यानमा राखी आफ्ना योजना अगाडि बढाउनुभएको थियो।

पछि सन् २०१२ मा सूचना तथा प्रविधिमार्फत देश विकासका सम्भावनाको खोज र आविष्कार गर्ने उद्देश्यले मुनाफा रहित संस्था 'राष्ट्रिय आविष्कार केन्द्र' स्थापना गरेर प्रविधिको खोजी र अनुसन्धानमा तल्लीन रहँदै आउनुभएको छ।

चैते धानको बिक्री गर्ने जिम्मा सरकारले लिनै पर्छ: मन्त्री बराल

पोखरापत्र संवाददाता

पोखरा, ५ फागुन

गण्डकी प्रदेश सरकारका अर्थ मन्त्री रामजी प्रसाद बराल जीवनले किसानले उत्पादन गरेको चैते धान बिक्रीको जिम्मा सरकारले लिनु पर्ने बताउनु भएको छ। प्रदेशको अर्थ मन्त्रालयले विहिबार नवलपुरको कावासोतीमा आयोजना गरेको बजेट कार्यान्वयन र आर्थिक अनुशासन सम्बन्धि अन्तरक्रिया एवं छलफल कार्यक्रममा बोल्दै मन्त्री बरालले उक्त कुरा बताउनु भएको हो।

छलफलको क्रममा नवलपुरमा किसानले उत्पादन गरेको चैते धान बिक्री गर्ने मुख्य समस्या भएको कुरा सार्वजनिक भएसँगै मन्त्री बरालले किसानले दुःख सुख गरेर उत्पादन गरेको धानको बिक्री वितरण गर्ने जिम्मा सरकारले लिई किसानलाई प्रोत्साहन गर्नुपर्ने बताउनु भएको छ। उहाँले भन्नु भयो "तीन तहका सरकार मध्ये कुनै एक सरकारले किसानले उत्पादन गरेको धानको बिक्री गर्ने जिम्मा लिनुपर्छ।" यस चालु आर्थिक वर्षमा ८५ प्रतिशत बजेट खर्च गर्नुपर्ने मन्त्री बरालले बताउनु भयो। विभागीय मन्त्रालयमा पहिलो समस्या राख्न आग्रह गर्दै थप



समस्या भए सिधै अर्थ मन्त्रालयमा समन्वय गर्न उहाँले आग्रह गर्नु भएको छ। सधियताको अभ्यासमा धेरै कुराको अभावको बाबजुत अब बजेट कार्यान्वयनको विकल्प नभएको मन्त्री बरालले बताउनु भयो। संघ सरकारको बजेटले मात्र प्रदेश सरकार चलाउनसक्ने कुनै बहादुरीता नभएको उल्लेख गर्दै मन्त्री बरालले प्रदेशले आफ्नो आन्तरिक श्रोत बृद्धि गर्ने पर्ने अवस्था रहेको बताउनु भयो। तीन तहका सरकार बिच समन्वय सहकार्य र सहअस्तित्व अति आवश्यक भएको उल्लेख गर्दै मन्त्री बरालले अझै तीन तहका सरकार बिच अझै समन्वय अभाव भएको बताउनु भयो। जिल्ला समन्वय दाबी गर्नु भयो। जिल्ला समन्वय समिति नवलपुर पूर्वका प्रमुख चेतन आलेले आफ्नो जिल्लामा भएका योजनाहरूको बारेमा पहिले

नै जानकारी भएमा मात्र त्यसको राम्रोसँग आफुहरूले अनुगमन गर्ने बताउनु भयो। संघ र प्रदेश सरकारले त्यसलाई कार्यान्वयन नगरेको उहाँले गुनासो गर्नु भयो। स्थानीय श्रोत साधनको अनुगमन समितिले गरेकोले कम्तिमा एक प्रतिशत बजेट विनियोजन गर्नु पर्ने प्रमुख आलेले माग गर्नु भयो।

अर्थ मन्त्रालयका सचिव बैकुण्ठ अर्यालले हाल ७ महिनाको बजेट कार्यान्वयन तथा यसमा देखिएको समस्या पहिचान सहित आगामी बजेट निर्माणको लागि सुझाव समेत संकलन गर्न उद्देश्यले उक्त कार्यक्रम गरिएको बताउनु भयो। गत बर्ष नवलपुर पूर्वमा ८६ प्रतिशत बजेट कार्यान्वयन भएको बताउँदै उहाँले यस चालु आर्थिक वर्षको माघ मसान्तसम्म ७.८८ प्रतिशत मात्र खर्च भएको जनाउनु भयो।

भौतिक पूर्वाधार विकास कार्यालय नवलपुरका प्रमुख रविन्द्र तिवारीले २ सय ५० भन्दा बढी टुक्रे योजनाको कारण कार्यान्वयनमा कठिनाई भएको बताउनु भयो। यस चालु आर्थिक वर्षको माघ मसान्तसम्म ११ प्रतिशत बजेट खर्च भएको बताउँदै हालसम्म ३ करोड ४० लाख बहुवर्षीय योजनाको दाहिँतव सृजना भएको जनाउनु भयो। जलश्रोत तथा सिंचाई डिभिजन कार्यालय नवलपुरका प्रमुख मिलन पौडेलले जनताका आवश्यकता र योजना छनौटको तालमेल नमिलेको गुनासो गर्नु भयो। यातायात व्यवस्था कार्यालय नवलपुरका निमित्त कार्यालय प्रमुख टेक बहादुर घर्ती यस क्षेत्रमा बढी सवारी साधन तर अनेत्र दर्ता भएको बताउनु भयो। कृषि ज्ञान केन्द्र नवलपुरका प्रमुख गोपाल शर्मा लामिछानेले चैते धान उत्पादन पछि बिक्री गर्ने समस्या रहेको बताउनु भयो। सवारी साधन, कर्मचारी तथा कम बजेट भएको उहाँले गुनासो गर्नु भयो। पशु विज्ञ केन्द्र नवलपुरका सचिव लामिछानेले आकस्मिक रोगहरूको उपचारमा आफ्नो भवन नहुदा र दक्ष प्राविधिक कम हुदा कठिन भएको बताउनु भयो। घरेलु तथा बाँकी अन्तिम पृष्ठमा ▶▶

५७० मा कोरोना, ६ को मृत्यु

रासस

काठमाडौं, ५ फागुन

देशभर पछिल्लो २४ घण्टामा थप ५७० जनामा कोरोना भाइरसको संक्रमण पुष्टि भएको छ।

स्वास्थ्य तथा जनसंख्या मन्त्रालयका अनुसार पछिल्लो समय नौ हजार ७८९ को परीक्षण गर्दा उक्त संख्यामा संक्रमण पुष्टि भएको हो। योसँगै नेपालमा पीसीआर

विधिबाट गरिएको परीक्षणमा कोरोना भाइरस संक्रमितको संख्या नौ लाख ७४ हजार ८५७ पुगेको छ। एन्टिजेन परीक्षण गर्नेको संख्या एक लाख ३८ हजार २५० रहेको छ। पछिल्लो समय थप एक हजार ९९३ निको भएका छन्। योसँगै निको हुनेको संख्या नौ लाख ४६ हजार ३३० पुगेको छ। निको हुने दर ९६ दशमलव ९ प्रतिशत रहेको

पनि मन्त्रालयले जनाएको छ। हालसम्म कोरोनाबाट मृत्यु हुनेको संख्या ११ हजार ९११ पुगेको छ। पछिल्लो २४ घण्टामा थप ६ जनाले ज्यान गुमाएको मन्त्रालयले जनाएको छ। यस रोगबाट हुने मृत्यु दर १.२ प्रतिशत रहेको छ। त्यसैगरी पछिल्लो समय एक लाख ६४ हजार ४७५ ले खोप लगाएको पनि मन्त्रालयले जानकारी दिएको छ।

सुपथ मूल्यामा आकर्षक छपाई

पुस्तक, स्मारिका, ब्रोसर, क्यालेण्डर, निमन्त्रणा कार्ड, बिल, रसिद, पोष्टर, पम्प्लेट, मिजिटिङ्ग कार्ड आदि छपाईसम्बन्धी कामका लागि हामीलाई सम्पर्कनुहोस्।

हिमालय अफसेट प्रेस

नयाँबजार, पोखरा

फोन नं. : ०६१-५७०६५१



सुक्ति-सुधा

कमाउन जति गाहो छ, गुमाउन ज्यादै सजिलो हुन्छ।
- स्वटेमार्टन

सम्पादकीय



सत्ता गठबन्धनमा खटपट

सत्ता गठबन्धनको बैठकमा अमेरिकी सहयोग सम्बन्धी सम्झौता एमसीसी प्रतिनिधिसभामा पेश गर्ने बारेमा सहमति जुट्न सकेको छैन। एमसीसी संसदमा टेबुल गर्न दिन सत्ता साभेदार नेकपा माओवादी केन्द्रीय र नेकपा एस राजी भएको कारण प्रधानन्यायाधीश चोलेन्द्र शंशेर राणा विरुद्ध महाअभियोग ल्याइएको थियो।

सत्ता गठबन्धनको बैठकमा अमेरिकी सहयोग सम्बन्धी सम्झौता एमसीसी प्रतिनिधिसभामा पेश गर्ने दिने सहमतिबाट पछि हटेका छन्। सरकारमा पनि बस्ने सरकारले छलफलमा ल्याउन लागेको प्रस्तावको विरोधमा सडक प्रदर्शन गर्ने आएका छन्।

क्यांग्रेसका नेताहरूका अनुसार देउवा सकेसम्म नै संसद बैठकमा एमसीसी टेबल गर्न चाहन्छन्। उनले त्यही प्रस्ताव सत्ता गठबन्धनको बैठकमा समेत राखेको समाचार सार्वजनिक भएको छ।

माओवादी र एकीकृत समाजवादिले गत शनिबार भएको समझदारी विपरित एमसीसीको विपक्षमा मतदान गर्ने निर्णय लिएपछि देउवाले बैकल्पिक गठबन्धन निर्माणका लागि समेत कसरत थालेका छन्।

प्रधानमन्त्री देउवा, माओवादी केन्द्रका अध्यक्ष पुष्पकमल दाहाल र एकीकृत समाजवादीका अध्यक्ष माधवकुमार नेपालबीच गत शनिबार एमसीसी टेबुल गर्ने, मतदानमा अनुपस्थित भएर अनुमोदनका लागि सहयोग पुऱ्याउने र प्रधानन्यायाधीश चोलेन्द्र शंशेर राणाविरुद्ध महाअभियोग दर्ता गर्ने समझदारी बनेको थियो।

तापार्को आज

- मेष : शत्रुको भय
तुला : सहयोग मिलेछ
वृष : कार्यमा सफलता
वृश्चिक : मन चञ्चल
मिथुन : आर्थिक समस्या
धनु : व्यापारमा लाभ
कर्कट : मानसिक तनाव
मकर : सत्कार मिलेछ
सिंह : क्रमेला बढ्ने
कुम्भ : शारीरिक क्रमेला
कन्या : अप्रत्यासित लाभ
मीन : सम्मान मिलेछ

हरिसिद्धि भविश्यवाणी केन्द्र

पोखरा-१६, जोगिमणीमार्ग, मोबाइल: ९८५६०२०५८६
चिना, टिप, हस्तरखा, आखत, माटो हेर्नका लागि सम्पर्कनुहोस्।

३२ विद्यालय छनोट

पोखरापत्र संवाददाता

लमजुङ, ५ फागुन

यहाँका ३२ विद्यालयलाई राष्ट्रपति शैक्षिक सुधार कार्यक्रमका लागि छनोट भएका छन्।

शिक्षा, विज्ञान तथा प्रविधि मन्त्रालय, शिक्षा तथा मानवस्रोत विकास केन्द्रका अनुसार छनोट परेका विद्यालयले ६ करोड २१ लाख अनुदान पाउने छन्।

गाउँपालिकाका पाँच, दूधपोखरी गाउँपालिकामा एक र मर्स्याङ्दी गाउँपालिकाका- ३ विद्यालय छनोट भएका छन्।

क्वोलासोथर गाउँपालिकाका विद्यालय भने छनोटमा नपरेका बताएका छ। ती विद्यालयमा दुई कोठे र चार कोठे निर्माण, प्रयोगशाला स्थापना, आईसिटीका लागि बजेट विनियोजन भएको छ।

स्वास्थ्य कार्यालय उत्कृष्ट

पोखरापत्र संवाददाता

बेनी, ५ फागुन

गण्डकी प्रदेश सरकार मातहतका कार्यालयमध्ये स्वास्थ्यका स्वास्थ्य कार्यालय उत्कृष्ट घोषित भएको छ।

गण्डकी प्रदेश स्थापना दिनका अवसरमा हरेक जिल्लामा उत्कृष्ट कार्यालय घोषणा गरिएको हो। एक महिनाअघि हरेक जिल्लामा मुख्यमन्त्री तथा मन्त्रिपरिषद्को कार्यालयबाट खटिएको टोलीले विभिन्न सूचकांक आधारमा कार्यालयको मूल्यांकन कन गरेको थियो।

सबैभन्दा आभार व्यक्त गर्न चाहन्छु, उहाँले भन्नुभयो। प्रदेश सरकारले मातहतका कार्यालयको सुशासन, कार्यालय व्यवस्थापन, प्रगतिनायकताको सूचकांक आधारमा स्थलगत अनुगमन गरी मूल्यांकन गरेर उत्कृष्ट कार्यालय छनोट गरेको हो।

ज्येष्ठ नागरिकलाई सहायता

पोखरापत्र संवाददाता

बागलुङ, ५ फागुन

ज्येष्ठ नागरिकको जीवनयापनलाई सहज बनाउन ताराखोला गाउँपालिकाले ८५ वर्ष नाघेका सबैलाई फाइबर सिरक र टर्च लाइट प्रदान गरेको छ।

पाँचवटै वडामा गरी ८३ ज्येष्ठ नागरिकलाई ती सामग्री वितरण गरिएको गाउँपालिकाले जनाएको छ।

“यो गाउँपालिकाको नियमित कार्यक्रम नै हो, गत वर्ष कोभिडका कारण सामग्री वितरण गर्न सकिएको थिएन, अहिले वडा

तहमा गएर प्रदान गर्छौं”, उहाँले भन्नुभयो। गाउँपालिकाका उपाध्यक्ष दिलकुमारी पुनले ज्येष्ठ नागरिकको सम्मानस्वरूप उपयोगी सामग्री प्रदान गरिएको बताउनुभयो।

सोह्र जिल्लामा काँग्रेसको अधिवेशन फागुन १५ गते

पोखरापत्र संवाददाता

बागलुङ, ५ फागुन

नेपाली काँग्रेसले यही फागुन १३ गतेका लागि पूर्वनिर्धारित १६ जिल्लाको अधिवेशन फागुन १५ गते गर्ने निर्णय गरेको छ।

केन्द्रीय निर्वाचन समितिको बिहीबार बसेको बैठकले पार्टीको केन्द्रीय कार्यसम्पादन समिति र पार्टी नेतृत्वबाट अनुरोध भई आएबमोजिम जिल्ला अधिवेशनको कार्यतालिका र मिति संशोधन गरिएको जनाएको हो।

महोत्तरी, सर्लाही, रौतहट, बारा, पर्सा, सिन्धुली, सिन्धुपाल्चोक, चितवन, मकवानपुर, नवलपुर, बाँके, अछाम र कैलालीको जिल्ला अधिवेशन फागुन १३ गतेका लागि निर्धारण गरेको थियो।

२२ हजार बाखालाई पिपिआर खोप

श्रीकृष्ण सिरदेल

स्याङ्जा, ५ फागुन



स्याङ्जाको गल्याङ नगरपालिकामा २२ हजार बाखामा निशुल्क पिपिआर विरुद्धको खोप लगाइने भएको छ।

नगरपालिकाका ११ वटै वडामा सुरु भएको यो अभियान फागुन २२ गते सम्म सञ्चालन हुने गल्याङ नगरपालिकाले जनाएको छ।

गल्याङ नगरपालिकामा हाल करिब २२ हजार भन्दा बढी बाखा रहेको र सबै बाखालाई खोपको व्यवस्था गरिने गल्याङ नगरपालिका पशु शाखाका प्रमुख सुशिल अर्यालले जानकारी दिए।

प्रमुख भुपराज अधिकारीले बाखामा लाम्न सक्ने रोगको रोकथामका लागि निशुल्क खोपको व्यवस्था गरिएको बताए।

बाटो हुँदै गण्डकी प्रदेशमा प्रवेश गर्नेभएकाले निकै जोखिम मानिँदै आइएको छ। केही ठाउँहरूका बाखामा यो रोग देखिएकोले गल्याङ्मा रोग नदेखिँदै रोकथाम गर्न खोप अभियान चलाइएको नगरपालिकाका प्रमुख प्रशासकिय अधिकृत दामोदर शर्माले बताए।

हात्तीपाइले रोग विरुद्धको औषधि खुवाइँदै

पोखरापत्र संवाददाता

बागलुङ, ५ फागुन

जिल्लामा १३औँ पटक हात्तीपाइले रोग विरुद्धको औषधि खुवाइने भएको छ।

गण्डकी प्रदेशको स्वास्थ्य निर्देशनालयले आम औषधि सेवन कार्यक्रम सञ्चालनका लागि बागलुङका सरोकारवालासँग समीक्षा तथा योजना गोष्ठी सम्पन्न गरेको छ।

हात्तीपाइलेको प्रारम्भिक खोजीका क्रममा पाँच गरिएकोमध्ये २.४६ प्रतिशतमा सङ्क्रमण देखिएकाले आम औषधि सेवन अभियान १३औँ पटक सञ्चालन गर्नुपरेको हो।

गर्भकालमा आम औषधि सेवन कार्यक्रम जिल्लाका सबै स्थानीय तहमा सञ्चालन हुनेछ।

स्थानीय तहमा जाँचको व्यवस्था गर्न माग गरेका थिए। ‘हामीले आम औषधि सेवन चलाउदा समाजमा जानेबुझेका शिक्षकनै औषधि खान मान्नुहुन्, हाम्रोमा जाँच भएको होइन हामीले किन खाने भन्नुहुन्छ?’

नागरिक पारदर्शिताका लागि सार्वजनिक लेखा परीक्षण

पोखरा महानगरपालिका वडा नं. १९ पुरनचौर सडक नाला तथा ढलान निर्माण कार्य गर्दा निम्नानुसारको आम्दानी तथा खर्च भएको व्यहोरा सरोकारवालाहरूको जानकारीका लागि यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ।
योजनाको नाम: पुरनचौर सडक नाला तथा ढलान निर्माण ठेगाना: योजना पोखरा- १९
योजना शुरु हुने मिति : २०७८/०९/०१ गते
योजना सम्पन्न मिति : २०७८/१२/२९ गते
योजना सम्पन्न मिति: २०७८/१०/२९ गते
योजनाको कुल लागत : रु. १३,३३,३३३/३३
महानगरपालिकाबाट प्राप्त रकम : रु.१२,००,०००-
जन सहभागिताबाट : रु.१,३३,३३३/३३
उपभोक्ता समिति अध्यक्ष: दान बहादुर भुजेल
उपभोक्ता जम्मा सदस्य: ९ जना महिला सदस्य: २ जना
पुरनचौर सडक नाला तथा ढलान निर्माण योजना पोखरा-१९, कास्की

